

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jany Preslové

BAROKO V KLATOVECH DIDAKTICKÁ APLIKACE VE VYUČOVÁNÍ DĚJEPISU NA ZŠ

Vedoucí práce: PaedDr. Helena Východská

Bc. Jan Preslová si pro svou **diplomovou práci** vybrala odborně didaktické téma, ve kterém prostřednictvím praktických ukázek rozpracovává metodiku vyučování regionální historie v Klatovech, a to na pozadí klíčové etapy místních dějin, jíž je období 17. a 18. století. Hlavním cílem je nejen zprostředkování místní regionální historii oblasti Klatov a Klatovska formou navržených výukových programů a konkrétních informací pro pedagogy, ale zamyšlení nad tím, zda lze stěžejní úsek národních (i evropských) dějin přesvědčivě prezentovat právě prostřednictvím místní historie. Téma je v tomto smyslu zvoleno vhodně.

Z hlediska obsahového je práce Bc. Jany Preslové osvědčeným souborem několika částí - části teoretické, v níž se autorka zabývá pojmem baroko v obecném slova smyslu, posléze také ve vymezeném regionu, a to ve všech kulturně-historických oblastech, v nichž se zde projeví. Úvodní část předkládané práce chápu jako manuál pro pedagogy v regionu, sestaveného tak, aby mohli v případě jisté odborné bezradnosti využít co nejširšího informačního zázemí, byť kompilačního charakteru, ke své přípravě. V části praktické pak autorka v linii současné metodiky vytváří konkrétní návrhy didaktických aplikací tématu na pomoc učitelů dějepisu 2. stupně ZŠ a nižších ročníků víceletého gymnázia. Návrhy didaktických aktivit jsou zajímavé, tvůrčí a vhodné ve všech ohledech moderní metodiky i naplnění zásad kurikulárních dokumentů v edukační oblasti Člověk a společnost. Předložená práce dokazuje jednak velmi chvályhodnou teoretickou přípravu Jany Preslové, jednak praktické schopnosti a dovednosti, které zjevně vyplývají z autorčiny několikaleté praxe průvodkyně po památkách v historickém centru Klatov, jež se baroka bezprostředně týkají.

Všechny části diplomové práce shledávám obsahově i formálně vyrovnanými, finální celek je systematický a přínosný.

Z hlediska formálního obsahuje práce všechny požadované náležitosti v míře uspokojivé. Oceňuji věcně i formálně vhodné rozvržení všech požadovaných součástí DP. Použitá literatura představuje vzhledem k vymezeným autorským cílům celek dostatečný, analýza použitých informačních zdrojů, které autorka předkládá v úvodu DP, je rozhodně přesvědčivá. Poznámkový aparát je použit správně, práce obsahuje i další účelné doplňující materiály. Grafické zpracování didaktických aplikací regionálních dějin i výběr obrazových příloh je velmi dobrý.

Otázka autorce: *V této chvíli je zřejmé, Jano, že budete učit v širším regionu Klatovska. Předpokládáte, že najdete dostatek pedagogických sil absolvovat historické exkurze po „barokních Klatovech“ i při potížích s organizací a zajištěním těchto exkurzí?*

Diplomová práce **Bc. Jany Preslové** dokazuje kompetence autorky tvůrčím způsobem a kvalitně učit dějinám ve svém regionu, a je tudíž je uspokojivým završením vysokoškolského studia v magisterském programu. Doporučuji ji k obhajobě s návrhem na hodnocení **výborné**.

V Plzni 20. 5. 2017

PaedDr. Helena Východská